



16+

Главное не высота, а умение

Кубанские сельхозавиаторы победили на всероссийском конкурсе «Золотые крылья-2019». Конкурс профессионального мастерства пилотов на авиационно-химических работах проводился впервые, его площадкой стал аэродром в Северском районе.



В рамках соревнований опытные экипажи авиапредприятий из Краснодарского края, Волгоградской области, Башкортостана и Ставропольского края продемонстрировали свои лучшие летные качества и теоретические знания по предмету конкурса.

На первом этапе конкурса жюри оценивало знание авиаторами технологии проведения авиаработ, нормативных документов и материальной части. Второй — практический этап конкурса на воздушных судах типа Ан-2, оборудованных специальной химической аппаратурой, оценивался по таким критериям, как взлет, заход на гон, выдерживание гона, параметры гона, посадка.

Кубок победителя и золотые медали завоевал экипаж краснодарского авиапредприятия в составе командира воздушного судна Юрия Савинкина и второго пилота Алексея Морозова.

Второе и третье место также достались кубанским экипажам. Серебро взяли командир воздушного судна Сергей Гегешко и второй пилот Павел Свирский, бронзу — командир воздушного судна Владимир Зайцев и второй пилот Роман Требушников. Все участники конкурса награждены дипломами и ценностями призами.

В рамках конкурсного дня организаторы анонсировали появление на российском рынке нового отечественного самолета для авиационно-химических работ Га-1400 «Гектар», который со временем заменит самолет Ан-2.

Конкурс «Золотые крылья» будет ежегодным и со следующего года станет международным. Уже сейчас заинтересованность в участии в нем выразили экипажи из Беларуси и Казахстана.



Новые имена и вечная музыка

Вот уже пятнадцатый раз знаменитый пианист, народный артист России, президент благотворительного фонда «Новые имена» Денис Мацуев провел фестиваль классической музыки Crescendo. И восьмой раз участников этого музыкального форума тепло встречала сочинская сцена — Зимний театр.

Во время пресс-конференции, посвященной открытию самого главного музыкального события июля, глава города-курорта Анатолий Пахомов выразил готовность всегда гостеприимно принимать фестиваль Crescendo в Сочи:

— Мы благодарны Денису за всё то, что он для нас делает. Ведь до появления фестиваля Дениса Мацуева на наших площадках не было таких событий, которые бы прославили наш город. Но, благодаря в том числе и ему, и его коллегам, состоялась в свое время культурная олимпиада. А сегодня артисты мирового масштаба продолжают к нам приезжать. В Сочи очень гостеприимные и благодарные зрители, и это благодаря фестивалям, что проводят в нашем городе такие замечательные талантливые люди, как Денис Мацуев!

Арт-директор Crescendo Денис Мацуев с радостью поделился ожиданиями от грядущего фестиваля, познакомил зрителей с но-

выми участниками и рассказал о насыщенной программе:

— Это огромное счастье, что наша команда приезжает сюда и знакомит вас с новыми именами, — сказал знаменитый музыкант.

В президиуме во время пресс-конференции и потом на сцене со своими старшими коллегами — маэстро Мацуевым, именитыми музыкантами Александром Раммом (виолончель) и Гайком Казазяном (скрипка) находился юный исполнитель Петр Акулов, который совсем недавно доказал своим трудом и талантом, что является лучшим из лучших, одержав победу на престижном конкурсе молодых пианистов Astana Piano Passion. Ему всего лишь двенадцать лет, но он говорит, что старается играть так, чтобы зритель в зале не понял, что исполнитель — ребенок.

Особым подарком для всех сочинцев стало участие в первый день фестиваля в гала-концерте Сочинского симфонического оркестра под художественным руковод-

ством дирижера Антона Лубченко. В программе прозвучали великие произведения Рахманинова, Мендельсона и Сен-Санса.

В течение двух дней у артистов фестиваля Crescendo был насыщенный музыкальный график, ведь музыканты выступали не только на сцене Зимнего театра, но и в «Сириусе». И не один раз в день!

Двадцать седьмого июля праздник классического инструментального искусства был завершен вечером камерной музыки. В этот день свое мастерство участники фестиваля продемонстрировали, исполнив, произведений Чайковского. Прозвучали «Времена года» — это было соло Дениса Мацуева.

Апофеозом программы стало великолепное и одно из труднейших трио «Памяти великого художника», которое вместе с маэстро исполнили Александр Рамм и Гайк Казазян.

Марина АРИНИНА
Фото Юрия КОРЧАГИНА



РАБОЧИЙ ВИЗИТ

МФЦ – неотъемлемая часть жизни людей

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев оценил работу многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Прикубанского округа Краснодара.

Он отметил, что сегодня МФЦ уже стали частью жизни людей. Удобно в одном месте получить весь спектр федеральных, региональных и муниципальных услуг.

— Мы готовы и дальше предоставлять новые площадки для того, чтобы таких центров становилось всё больше,— сказал глава региона.

Обновленный центр открылся в апреле 2019 года в торговом офисном центре «НьюТон» на Шоссе Нефтяников, куда был перенесен располагавшийся на улице Тургенева МФЦ. За это время было обслужено свыше 90 тысяч заявителей, которым предоставлен широкий спектр федеральных, региональных и муниципальных услуг. Количество обращений на одно окно составило почти 1,4 тысячи.

Вениамин Кондратьев побывал с посетителями МФЦ. Поинтересовался, насколько удобно им пользоваться услугами. А также поздравил четырнадцатилетнюю девочку с получением первого паспорта.

Оформление паспорта через МФЦ занимает гораздо меньше времени, чем в паспортном столе. Если раньше документы на выдачу или замену паспорта нужно было подавать в учреждение по месту прописки, то теперь это можно сделать в любом МФЦ независимо от регистрации.

В настоящее время на Кубани работает 57 крупных офисов МФЦ. Охват населения — 95,75 процента. Учреждения региона предоставляют 54 федеральные услуги, 167 региональных и свыше 10 тыс. муниципальных услуг.

ДЕНЬ ПОЛЯ

Востребованность масличных культур

Заместитель министра сельского хозяйства Краснодарского края Михаил Тимофеев принял участие в краевом Дне поля, на котором обсудили увеличение объемов производства масличных культур.

Полевой семинар, организованный Всероссийским научно-исследовательским институтом масличных культур, прошел в Кореновском районе.

Михаил Тимофеев отметил, что сегодня за развитием кубанского семеноводства стоит не только продовольственная независимость, но и развитие экспортного потенциала. Это особенно актуально для масличных культур, так как они входят в число экспортно ориентированных.

Напомним, что в рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» к 2024 году в Краснодарском крае запланирован рост их производства в 1,8 раза.

— Ежегодно мы засеваем масличными культурами более четырехсот тысяч гектаров сельхозплощадей. При этом важно, чтобы использовался отечественный селекционный материал с максимальной урожайностью, высокой масличностью и неизменно высоким спросом со стороны внут-

ренней переработки и экспортеров. Именно такие сорта сегодня разрабатывают ученыые ВНИИМКа,— акцентировал замминистра.

Институт сегодня ведет селекцию по таким масличным культурам, как подсолнечник, соя, рапс, лен масличный и горчица. В Госреестр селекционных достижений, допущенных к использованию на 2019 год, внесено 148 сортообразцов селекции института. Они идут на товарные посевы в крае и за его пределы.

По завершении семинара участники осмотрели демонстрационные поля с различными сортами и гибридами подсолнечника, а также посевы высокоурожайных сортов сои.

Как ранее сообщалось, в 2020 году в регионе планируется в два раза увеличить посевные площади рапса. Сейчас по поручению вице-губернатора Андрея Коробки этот вопрос прорабатывается с региональными сельхозпроизводителями.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

АКТУАЛЬНО

Быстро и качественно

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание по вопросам деятельности многофункциональных центров с участием руководителей филиалов МФЦ региона.



Он отметил, что кубанская сеть МФЦ одна из самых масштабных в России. Она включает 57 офисов и больше 1300 окон. Ежегодно в отделения поступает 6,5 млн обращений — практически каждый житель края хотя бы раз пользовался этими услугами.

— МФЦ стал понятным, доступным, удобным институтом для жителей. Мы привыкли к нему и уже забыли, какие очереди приходилось выстаивать в различные учреждения, переезжать из одного конца города в другой. А сегодня в одном месте можно сделать всё то, на что

раньше потребовалось бы несколько дней,— сказал глава региона.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что с прошлого года все МФЦ были объединены в одно госучреждение и результаты не замедлили сказаться. Так, снизилась нагрузка на муниципальные бюджеты: теперь средства на функционирование МФЦ выделяет край. В 2019 году эта сумма составила 1,5 млрд рублей.

Директор МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг Краснодарского края Валерий Середа сообщил, что после

централизации на 7 процентов увеличили количество окон приема заявителей в крупных МФЦ.

— МФЦ создавался для быстрого и качественного оказания услуг, причем в любой ситуации. Работникам МФЦ это удается, значит, они на своем месте,— заметил губернатор.

Он особо отметил работу МФЦ Апшеронского и Туапсинского районов во время ЧС прошлого года. Жители подавали заявления на выплату компенсаций и признание домов аварийными, хотя в перечне МФЦ таких услуг нет. Чтобы успеть обработать обращения, в эти муниципалитеты приехали сотрудники из Сочи, Горячего Ключа, Краснодара, Белореченского района.

— Сегодня кубанская сеть МФЦ — это более 2,5 тыс. сотрудников — огромная армия людей, которые вместе с нами отвечают за стабильность региона. С такой командой мы решим все поставленные задачи,— поды托жил глава Кубани.

В завершение состоялось торжественное награждение. В 2018 году Краснодарский край первым из регионов учредил новый праздник — День работников многофункциональных центров. Он отмечается 27 июля. Пятьдесят человек получили благодарности губернатора, еще пять — дипломы и сертификаты по итогам краевого конкурса.

ПРОЕКТ

Андрей АЛЕКСЕЕНКО:

«Наш приоритет — безопасность детей»

Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Алексеенко принял участие в пресс-конференции, посвященной запуску тренингов для будущих родителей.

На Кубани стартовал проект «Детство без опасности». Трехлетняя программа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма будет реализована в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Андрей Алексеенко отметил, что Краснодарский край отличает высокая интенсивность дорожного движения. На Кубани зарегистрировано более 1,8 млн транспортных средств.

— Ежесуточно в край въезжают тридцать тысяч автомобилей, а в курортный сезон их число увеличивается вдвое. При таком количестве автомобилей риск ДТП существенно возрастает. Поэтому важно сделать всё необходимое для безопасности дорожного движения. Наш приоритет — безопасность детей. Для этих целей задействованы все заинтересованные структуры и ведомства края, особое внимание этому вопросу уделяет губернатор,— сказал Андрей Алексеенко.

Он напомнил, что нацпроект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», который реализуется на Кубани, направлен как раз на уменьшение числа аварий.

— Снижать риски ДТП нужно не только путем инженерных решений, прокладки безопасных дорог, но и с помощью разъяснительной работы. В первую очередь безопасность дорожного движения зависит от культуры водителей,— акцентировал внимание первый вице-губернатор, выразив надежду, что проект «Детство без опасности» покажет свою эффективность.

Но, несмотря на все принимаемые меры, обстановка на дорогах остается напряженной. За шесть месяцев этого года зарегистрировано 406 автоаварий с участием детей до шестнадцати лет. В половине случаев дети были пассажирами, и правила перевозки далеко не всегда соблюдались.

Сотрудники Госавтоинспекции в текущем году пресекли более 18 ты-

сяч нарушений правил перевозки детей. Во время праздничных мероприятий и каникул число перевозок возрастает, и ГИБДД обязательно проводит такие мероприятия, как «Ребенок — главный пассажир», «Автокресло детям!», «Внимание: дети», проверяет школьные и экскурсионные автобусы. Такие проекты, как «Детство без опасности», позволяют родителям осознать свою ответственность.

Проект «Детство без опасности» будет реализован на базе перинатальных центров и родильных домов страны. Для будущих родителей организуют обучающие тренинги, посвященные основным правилам перевозки детей в автомобиле, а также правилам перехода проезжей части дороги с коляской. Методические рекомендации для молодых родителей будут представлены в открытом доступе в Интернете.

Всего с 2019 по 2021 год проектом будет охвачено сто городов в 85 субъектах РФ.

СОВЕЩАНИЕ

Выполнять в срок и качественно

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел час контроля, в ходе которого были обсуждены вопросы ремонта много квартирных домов (МКД), расположенных на территории региона.

Было озвучено, что на сегодняшний день отремонтировано свыше двух тысяч многоквартирных домов, еще более восьмисот планируется отремонтировать до конца года. Однако кубанцы не всегда довольны проводимыми работами.

— Жители жалуются, что дома не включают в программу капремонта, переносятся сроки, также их не устраивает качество работ,— сказал губернатор.

К примеру, в Ейском районе из 39 запланированных домов отремонтировано одиннадцать. В Апшеронском — из десяти домов еще ни по одному не заключены контракты на выполнение подрядных работ.

Министр ТЭК и ЖКХ края Евгений Зименко пояснил, что качество реализации программы страдает на местах от несоответствия смет, ошибок проектирования, затягивания проведения торгов.

Вениамин Кондратьев поручил курирующим министерствам и ведомствам, а также главам муниципалитетов каждую ситуацию разобрать предметно, взять ситуацию на контроль.

— От некомпетентностей чиновников страдают люди. Порой документацию подготовить не могут, а жители ждут помощи. Такому качеству работы надо дать правовую оценку,— заявил губернатор, под-



черкнув, что проблема должна быть решена до 2020 года.

Министр ТЭК и ЖКХ края Евгений Зименко доложил, что уже частично проведены кадровые перестановки. Растроны договоры с подрядными организациями, которые нарушили сроки проведения работ. Кроме того, они включены в реестр недобросовестных подрядчиков.

В числе вопросов участники также обсудили ход исполнения поручений губернатора в Кущевском районе. Одними из проблемных объектов начальник контрольного управления края Максим Турковец назвал школу в станице Кущевской, спортивный комплекс в поселке Первомайский.

По словам главы муниципалитета Ильи Гузева, под школу на 550 мест был выделен земельный участок, основная проблема складывалась с техническими условиями по электросетям.

— Были проведены переговоры с «Кубаньэнерго», в результате которых стоимость подключения снизилась в разы, что дало возможность работать дальше. Все технические условия получены, готовится проект с экспертизой, строительство школы начнется в 2020 году,— сообщил Илья Гузев.

Что касается спортивного комплекса, то в настоящее время найден новый подрядчик, до конца 2019 года объект будет сделан, заверил руководитель территории.

ПРАЗДНИК

Реализуя важный запрос общества

Глава региона Вениамин Кондратьев на торжественном мероприятии в Краснодаре, посвященном Дню сотрудников следствия России, поздравил представителей Следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю с их профессиональным праздником.



Вениамин Кондратьев поблагодарил их за вклад в стабильное развитие Кубани и отметил, что Следственный комитет в первую очередь поддерживает эту стабильность, реализуя сегодня самый важный запрос общества — на справедливость. Люди всегда могут рассчитывать на объективное и беспристрастное расследование.

Было озвучено, что органы следствия имеют ключевое значение в укреплении законности и правопорядка, защиты интересов нашей страны и прав граждан. Сотрудники Следственного комитета отчленно осознают свою роль, и их отличает грамотность и правовая ответственность.

В ходе мероприятия состоялось чествование лучших следователей Кубани. Из рук губернатора награды получили тридцать человек.

ВОЕННОЕ ДЕЛО

Пополнят ряды МВД

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Алексей Копайгородский от имени главы региона поздравил выпускников Краснодарского университета МВД.



На церемонии были объявлены благодарности губернатора.

В заключение церемонии курсанты прошли торжественным маршем под аккомпанемент духового оркестра.

В ближайшее время дипломированные специалисты: следователи, дознаватели, оперуполномоченные, участковые уполномоченные полиции, психологи, судебные эксперты, сотрудники специальных подразделений, подразделений экономической безопасности и служб информационной безопасности — пополнят территориальные органы внутренних дел.

Он поблагодарил профессорско-преподавательский состав университета за те знания и опыт, которые они передают курсантам.

— Отдельные слова благодарности также хотелось бы выразить родителям, чьи дети стоят сегодня здесь, на погонах которых красуются две лейтенантские звездочки. Спасибо, что воспитали и привили им любовь к Родине,— обращаясь к участникам торжества, отметил Алексей Копайгородский.

Всего в этом году университет окончили 324 человека. Всем выпускникам присвоено звание лейтенанта полиции. В одном строю с выпускниками, обучавшимися в Краснодаре, стояли сорок слушателей новороссийского филиала. Сорок пять выпускников окончили вуз с отличием, пять награждены золотой медалью министра внутренних дел РФ за отличное окончание университета.

Кроме того, за высокие результаты в служебной деятельности лучшим сотрудникам университета

ВАЖНО

Зона ответственности муниципалитетов

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Игорь Галась провел совещание в Тихорецке — в Восточной экономической зоне, на котором обсудили ход реализации национальных проектов в десяти муниципалитетах. Подобные кустовые совещания проводятся по всему краю по поручению Вениамина Кондратьева.

Как отметил Игорь Галась, для реализации нацпроектов на Кубани разработано 46 проектов. В общей сложности к 2024 году на достижение целей, обозначенных президентом, предусмотрено финансирование в размере 103 млрд рублей, в том числе порядка 44 млрд рублей — из краевого бюджета.

— По результатам таких встреч мы видим, где можно усилить взаимодействие краевой и местной властей, ускорить доведение средств, видим эффективность реализации уже конкретных мероприятий нацпроектов,— сказал заместитель губернатора.

На совещании было сказано, что в Восточной экономической зоне в рамках национальных проектов социальной направленности уже ведется строительство трех детских садов на 150 мест. Армавирский онкологический центр участвует в программе по переоснащению медицинским оборудованием. Кроме того, образовательные центры цифрового и гуманитарного профилей

«Точка роста» к 2024 году появятся в Армавире, Тбилисском, Новокубанском, Новопокровском, Успенском, Тихорецком и Гульевском районах.

— Условно все национальные проекты мы разделяем на два блока: социальные, способные повысить качество жизни населения, и стимулирующие экономический рост. Один из фундаментальных проектов, который несет в себе огромные перспективы по отдаче,— «Производительность труда и поддержка занятости».

В Восточной экономической зоне 64 потенциальных предприятия — участника этого нацпроекта, из которых десять уже заключили соответствующие соглашения с Министерством экономики региона,— сообщил Игорь Галась.

Одним из первых предприятий, вошедших в нацпроект по производительности труда, стал комбинат хлебопродуктов «Тихорецкий». Уже полгода федеральные эксперты внедряют здесь принципы бе-



режливого производства. За это время удалось добиться результатов: излишние запасы продукции сократились в два раза, время протекания процессов снизилось на 65 процентов, а производительность труда на отдельных участках производства выросла на 70 процентов.

Напомним: согласно стратегии развития края в Восточную экономическую зону входит десять муниципалитетов: город Армавир, Белоглинский, Новопокровский, Тихорецкий, Кавказский, Тбилисский, Гульевский, Курганинский, Новокубанский и Успенский районы.

ИНТЕРВЬЮ

Здоровое поколение – здоровый результат

Спорт на Кубани – один из ключевых приоритетов, потому как это не только отрасль, но и наша жизнь. То, без чего невозможно представить нашу жизнь. О его развитии в регионе, о том, как спортивное ведомство Кубани участвует в реализации национального проекта «Демография», рассказывает министр физической культуры и спорта Краснодарского края Андрей Марков.



– Приоритетом в работе вашего ведомства является развитие не только профессионального, но и массового спорта. И, конечно же, адаптивного спорта, которым с каждым годом занимается всё больше людей с ограниченными возможностями здоровья.

– И говорить, что мы сегодня занимаемся одним, а завтра другим – в корне неверно. Работаем комплексно, в соответствии с федеральным и региональным проектами «Спорт – норма жизни», которые являются составной частью нацпроекта «Демография», – подчеркивает Андрей Марков. – Для развития физической культуры и спорта в регионы поступают федеральные средства, и правительство России нацелило на то, чтобы всё было прозрачно и предельно ясно, на что потрачены деньги.

К примеру, построена спортивная площадка или зона с тренажерами – значит, деньги дошли до потребителя. Всё предельно четко, и я бы сказал, что поступающим средствам придан, образно говоря, окрас прозрачности. Это только на пользу дела. Это и есть элемент проектного управления, который уже давно взят на вооружение ведущими корпорациями.

– Спортивные достижения Краснодарского края – результат напряженной целенаправленной работы руководства региона по развитию физической культуры и спорта высоких достижений. Какую работу в этом направлении ведет ваше ведомство?

– Самое неослабное внимание развитию физической культуры и спорта в регионе уделяет глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Иванович Кондратьев, который на деле показывает, насколько ему близок спорт. Причем постоянно. Он любит спорт, часто бывает на соревнованиях различных уровней и уделяет его развитию должное внимание.

И, конечно же, задает тон и президент России. А ведь это очень важно, когда первые лица своим примером показывают, насколько важно вести здоровый образ жизни.

В Краснодарском крае уровень финансирования отрасли физической культуры и спорта один из самых высоких по сравнению с другими регионами страны. Удельный вес расходов на отрасль в консолидированном бюджете составляет более двух процентов. В целом по стране это считается очень хорошим показателем, потому как в других регионах он куда ниже.

Кубань уже четыре года подряд занимает первое место в России по уровню развития физической культуры и спорта, что подтверждает эффективность работы министерства и использования средств, выделяемых на отрасль.

С 2014 года мы занимаем лидирующие позиции по итогам Всероссийского смотр-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в субъектах Российской Федерации. Рейтинг включает в себя численность вовлеченных в массовый спорт, количество объектов спортивной инфраструктуры, развитие детско-юношеского и адаптивного спорта, спорта высших достижений. Это очень серьезный отбор, и приятно сознавать, что Краснодарский край в лидерах.

Кубань – спортивный регион, где проводится очень большая системная работа по привлечению молодежи к спорту через успешные выступления наших известных спортсменов и их победы на различных соревнованиях, встречи и т. д. Именно спорт позволяет объединить ребят по интересам, воспитать в них силу духа и стремление достигать побед в том или ином виде спорта.

– Можно ли утверждать, что весь край в передовиках по развитию физической культуры и спорта?

– Конечно. Понятное дело, что в силу тех или иных объективных причин есть муниципальные образования, где необходимо более активно работать в этом направлении, но в целом Кубань – лидер, спортивный регион по сравнению с другими субъектами Российской Федерации.

Очень многое сделано в муниципалитетах: и спортивных объектов стало больше, и количество занимающихся физической культурой заметно возросло. Поэтому стартовать в реализации национальных проектов нам несколько проще, чем другим регионам.

– Но чем дальше идешь, тем сложнее.

– Верно. Что значит привлечь еще больше людей к занятиям физической культурой и спортом? Необходимы новые спортивные площадки, залы и клубы. И, конечно же, дополнительное количество инструкторов. Кроме этого и руководители предприятий и организаций должны уделять внимание тому, чтобы их подчиненные активнее приобщались к здоровому образу жизни. Кроме этого должно быть постоянное информирование людей о том, что физкультура и спорт – это норма жизни. И здесь большая роль отводится СМИ.

Без всего этого весьма сложно говорить об увеличении количества занимающихся физической культурой и спортом. Очень важно увеличивать спортивную инфраструктуру. Конечно, это требует финансовых затрат, и из краевого бюджета для этого выделяются крупные средства.

Есть программа, согласно которой в муниципальных образованиях края необходимо в год строить по пятнадцать малобюджетных спортивных комплексов в небольших и малых населенных пунктах и создавать по десять центров единоборств в районных городах и станицах. Муниципальные власти активно включились в эту работу: определились с участками земли, на которой появятся объекты, подрядчиками, идет проектирование. Мы должны выйти на такой уровень, чтобы до 2023 года построить в каждом муниципальном образовании по одному центру единоборств.

Программа по строительству малобюджетных комплексов стартовала в 2017 году, и за это время возведено двенадцать объектов, в этом году планируем завершить еще одиннадцать.

Кроме этого ежегодно строятся многофункциональные спортивные площадки с тре-

нажерами и зоной для занятий воркаутом, площадки для выполнения нормативов физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Они также являются хорошим механизмом для привлечения людей к физической культуре и спорту. Да и многие стадионы теперь уже не огорожены глухими заборами. Прекрасно видно, что на площадке, на стадионе занимаются спортом любые желающие, что также способствует приобщению людей к здоровому образу жизни. К примеру, раз другой увидел прохожий, как другой занимается на тренажере, и у него возникает желание попробовать свои силы. Словом, сказывается сила наглядного примера.

– Продолжается ли реконструкция стадионов в нашем kraе?

– По краевой государственной программе «Развитие физической культуры и спорта» мы продолжаем капитальный ремонт районных стадионов, в ходе которого на объектах обновляется легкоатлетическое ядро, футбольное поле, трибуны, подтрибунные помещения и т. д.

В Краснодарском крае обеспеченность населения спортивными сооружениями составляет 58,4 процента. Но мы понимаем, что необходимо создавать и дальше все комфортные условия для занятий физической культурой и спортом. Это и есть шаговая доступность, когда площадка или спортивный зал располагаются там, где живет большое количество людей. Это удобно и комфортно.

– За четыре с половиной года в kraе необходимо увеличить обеспеченность населения спортивными объектами до 63–64 процентов.

– Весьма сложная задача, ведь количество приезжающих на постоянное место жительство увеличивается. Едут из Астрахани и Рязани, Магадана и Волгограда. И это не считая прибывающих на временные работы. Всех притягивает климат и социально-экономическая развитость региона. Людей привлекает – значит, и спортивных объектов должно быть больше.

– В этом плане нам, конечно же, сложнее, чем другим субъектам России. И это несмотря на то, что очень большие деньги вкладываются в строительство спортивных сооружений. Тем не менее задача поставлена, и работа в этом направлении на региональном уровне идет очень активная.

– В майском указе президента России поставлена задача: к 2024 году увеличить долю жителей, систематически занимающихся спортом, до 55 процентов. Все мероприятия по развитию физической культуры и спорта, которые мы реализуем в настоящее время, направлены в том числе на достижение и даже превышение целевых показателей, определенных проектом «Спорт – норма жизни» в рамках нацпроекта «Демография». И одним из механизмов в этой работе является внедрение в нашу повседневную жизнь физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

В частности, в прошлом году тестирование комплекса ГТО прошло более 265 тысяч жителей края, 114 тысяч кубанцев успешно справились с испытаниями.

– Сдача нормативов – это прекрасная возможность проверить себя, ведь каждый человек способен на многое, но не каждый знает, на что он способен.

– Проверить не только свою физическую подготовку, но и здоровье.

Для выполнения нормативов ГТО необходимо зарегистрироваться на портале, и на сегодняшний день самый большой охват желающих пройти испытания наблюдается среди молодежи.

– Но и число людей старшего поколения постепенно возрастает. Как мы говорим, «серебряного» возраста. Даже целыми семьями приходят в центры тестирования для сдачи нормативов комплекса ГТО.

– И правильно делают. Может, кто-то еще не понимает, зачем ему эти испытания в виде бега, плавания, жима гири и т. д. Но ведь выполнение нормативов не преследует собой показ каких-то выдающихся результатов, хотя это тоже прекрасно. Испытания – это проверка здоровья. Я бы сказал, биологический индикатор здоровья. Человек может сам определить, в чем он силен, а где слаб и почему. Что ему необходимо изменить в жизни, чтобы чувствовать себя хорошо, а не быть немощным.

– Словом, сдача нормативов помогает человеку определиться, уйти ли в будущем ему от хилости к хорошей физической форме и что для этого необходимо делать.

– Совершенно верно. Выполнение нормативов физкультурно-спортивного комплекса ГТО позволяет определить, насколько человек гибок, силен, ловок, вынослив.

Причем создать площадку для проведения того или иного испытания можно, как говорится, из ничего. К примеру, территорию вокруг пруда можно сертифицировать для выполнения норматива по бегу по пересеченной местности.

– И все испытания комплекса вроде бы несложные.

– Это так, но в комплексе они дают общую картину физического состояния сдающего нормативы ГТО. Понятное дело, что не все испытания легки для сдающего нормативы. Кто-то хорош в беге, другой – в поднятии гири или подтягивания на турнике. Но на то и комплекс ГТО, чтобы определиться, на что необходимо обратить внимание, в чем подняться, чтобы чувствовать себя лучше. Спортсмены говорят «не быть однобоким». Другими словами, чтобы все мышцы организма были задействованы.

– Сколько в kraе центров тестирования?

– Уже пятьдесят шесть, и их количество увеличивается в каждом муниципальном образовании. Только в Краснодаре их четыре. А места тестирования – 596. Это те же площадки, стадионы, спортивные залы, бассейны, где проводятся испытания. И они должны быть максимально приближены к людям.

– Какова ситуация со строительством бассейнов в kraе?

– Глава региона поставил задачу завершить долгострои. В частности, в Краснодаре по центру плавания, который стоит уже семь лет возле «Баскет-Холла». Завершены судебные тяжбы, контракт с недобросовестным застройщиком расторгнут, и идут процедуры по подбору нового подрядчика, который возьмет курс на завершение работ. В этом году достраиваются бассейны в Юбилейном микрорайоне Краснодара, в Крымске, Геленджике, Курганинске, начали строительство плавательного бассейна в Динском районе. Словом, задачи решаются.

– Как реализуется программа «Самбо в школу»?

– Поэтапно. Уже 146 общеобразовательных школ, где обучают основам этого вида борьбы. В этом году к их количеству приба-

вится еще двести десять. В настоящее время идет закупка спортивного инвентаря, инструкторы проходят обучение на базе Кубанского университета физической культуры, спорта и туризма. Оно состоит из пяти этапов и началось с апреля этого года. Таким образом, с первого сентября нового учебного года в реализации программы будет задействовано 356 общеобразовательных организаций.

— Насколько востребованы спортивные объекты, возведенные к недавнему чемпионату мира по футболу?

— Активно используются построенные к чемпионату мира тренировочные площадки в Сочи, Геленджике. А вот Анапе следует подтянуться. У стадиона «Фишт» большое будущее. Прекрасное место для проведения спортивных соревнований. Сегодня он является домашней ареной ФК «Сочи», который добился права играть в высшем футбольном дивизионе.

В Сочи более трех тысяч детей занимается в спортивной школе, площадки, построенные к чемпионату, заинтересовали и руководство футбольного клуба «Сочи», руководство которого попросило муниципальную власть отдать им в пользование натуральные футбольные газоны. В свою очередь клуб обещал сделать искусственные поля, которые более пригодны для больших нагрузок, связанных с ежедневными тренировками большого количества детей.

Вся спортивная инфраструктура задействована. В Сочи располагается «Юг Спорт» — крупнейший на юге страны спортивный центр подготовки сборных и клубных команд. Это место проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Основная база в Центральном районе включает в себя спортивно-оздоровительный и гостиничный комплекс «Парус», центральный стадион, Федеральный центр единоборств и Центр парусного спорта.

«Юг Спорт» предоставляет необходимые условия для успешной подготовки спортсменов по 32 видам спорта. Это баскетбол, волейбол, гандбол, футбол и мини-футбол, хоккей, художественная и спортивная гимнастика, стрельба из лука, фехтование, фигурное катание, санный спорт, фристайл, бобслей, вольная борьба, регби и др.

В Сочи ежедневно проходят различные мероприятия, поэтому любое спортивное событие можно рассматривать как праздник, который привлекает людей, тем более если мы говорим о спортивных мероприятиях.

— А почему бы России не «отянуть» на себя туристов в сфере спорта, которые приезжают в ту же Турцию?

— Хотелось бы. В Турции есть спортивные базы и строятся новые объекты, есть футбольные поля, созданы хорошие условия для проживания спортсменов. Поэтому и приезжают сюда на сборы футбольные клубы, представители других видов спорта и остаются довольны предоставленным сервисом. А чем мы хуже? Поэтому необходимо работать в этом направлении.

— И продолжать всё делать для развития физкультуры и спорта на Кубани, для приобщения жителей края к здоровому образу жизни.

— Я всегда говорил и говорю: когда человек здоров, он меньше денег тратит на лекарства, выше производительность труда, меньше больничных. Физкультура и спорт должны быть нормой жизни. Каждый день человек должен укреплять свое здоровье, делая физические упражнения, продлевая активное долголетие, потому как здоровое поколение — это всегда здоровый результат во всех сферах жизнедеятельности.

Беседовал Михаил МУСАЕВ

АКТУАЛЬНО

Понижение, ведущее к улучшению

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев прокомментировал установление пониженной — десятипроцентной ставки НДС для плодово-ягодной продукции. Соответствующий закон одобрил Совет Федерации.

По словам главы региона, благодаря этому решению, садоводческие предприятия края смогут направить высвободившиеся средства на развитие отрасли, закладку садов интенсивного типа, строительство современных фруктохранилищ. Краснодарский край одним из первых в стране выступил с

Глава Кубани отметил: сегодня садоводство — одна из самых капиталоемких отраслей сельского хозяйства, и в условиях импортозамещения основная задача — нарастить собственное производство. У Краснодарского края есть для этого все возможности, а дополнительная налоговая нагрузка негативно сказывалась бы на финансовом состоянии предприятий.

— Край всё так же будет оказывать государственную поддержку садоводческим предприятиям. И, благодаря снижению налоговой ставки, субсидии станут еще более экономически эффективными, помогут повысить рентабельность и производство плодово-ягодной продукции, — подчеркнул губернатор.

Вениамин Кондратьев отметил, что для бюджета государства уменьшение налога на прибыль не всегда экономически выгодное решение.

Но, с другой стороны, поступления в бюджет в будущем будут компенсированы за счет увеличения объемов производства и продаж продукции.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Нарушения устранять — тогда и будут отдыхать

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев проинспектировал палаточный семейный лагерь в Апшеронском районе, который работал с нарушениями.

— Нужно понимать, что здесь прежде всего находятся дети. Они под присмотром родителей, но с нарушениями, особенно когда речь идет о пожарной безопасности, лагерь функционировать не должен, — подчеркнул Вениамин Кондратьев.

Постояльцы обратились за помощью к губернатору с просьбой оказать содействие в сохранении места отдыха: сюда приезжают многодетные семьи со всего края. Городок организовали на месте

бывшего детского лагеря. Порядка 650 человек — дети и взрослые проживали в деревянных домиках и палатках, где не соблюдались все правила пожарной безопасности, есть замечания и к работе пищеблока.

Глава региона со своим первым заместителем Андреем Алексенко лично проинспектировал лагерь и пообщался с постояльцами. В настоящее время лагерь закрыт до устранения замечаний.

ПРОЕКТ

Хорошее дополнение образовательной программы

Заместитель министра культуры Краснодарского края Григорий Жуков и начальник Управления общего образования Министерства образования, науки и молодежной политики региона Елена Мясищева на совещании в столице Кубани обсудили механизм реализации в крае pilotного проекта «Культурный норматив школьника».

Григорий Жуков отметил, что школьники обзаведутся «культурным дневником» для фиксации посещения учреждений культуры. Будет разработана система поощрения для учащихся, проявивших высокий уровень знаний о культуре. В рамках взаимодействия национальных проектов «Культура» и «Образование» Кубань вошла в число девяти регионов, где проект стартует уже осенью 2019 года. «Культурный норматив школьника» направлен на духовное развитие учащихся, воспитание эстетического чувства и уважения к культурному наследию.

Он подчеркнул, что суть проекта заключается в усвоении нормативного объема знаний об искусстве через интерактивное погру-

жение в культурные практики. Планируется, что ученики будут посещать выставки, спектакли, музеи, а затем делиться своими впечатлениями.

Елена Мясищева сообщила, что «Культурный норматив школьника» будет реализовываться в каждой школе по семи направлениям: литература, изобразительное искусство, архитектура, народная культура, музыка, театр и кинематограф.

— Проект не дублирует образовательную программу, а дополняет ее. После освоения каждого блока дети будут получать творческое задание, которое повысит компетенции учеников в данной области, — отметила Елена Мясищева.



Реализация проекта начнется в сентябре 2019 года. Он в том числе позволит достичь основных целевых показателей национального проекта «Культура», включающего три федеральных проекта — «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура»: увеличения к 2024 году в целом на 15 процентов числа посещений организаций культуры и увеличения в пять раз числа обращений к цифровым ресурсам культуры.

«Культурный норматив школьника» — это межведомственный проект Минкультуры и Минпросвещения РФ. Он также реализуется в Республике Татарстан, Коми, Ставропольском крае, Саратовской, Тульской, Ярославской, Новосибирской и Пензенской областях.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Китайцы проявляют интерес

Кубанские предприятия АПК планируют поставлять продукцию в Китай.



По мнению врио руководителя Департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края Виталия Воронова, зарубежные представители с большим доверием относятся к поиску потенциального партнера именно через проверенные каналы, такие как Центр координации поддержки экспорта. Сотрудничество с ним — гарантия того, что компании будут полностью проверены и протестированы на готовность экспортной деятельности.

Центр координации поддержки экспорта региона впервые организовал бизнес-миссию представителей торговых сетей и розничных компаний КНР в кубанскую столицу. Мероприятие проводи-

лось по линии нацпроекта «Межрегиональная кооперация и экспорт». Основной частью делового визита китайских бизнесменов стала контактно-деловая биржа с предприятиями Краснодарского края. В рамках делового визита состоялся круглый стол с участием

Материалы подготовила Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

трудничества, обменялись контактами. Были достигнуты предварительные договоренности по поставкам масла, кондитерских изделий и другой продукции.

По мнению Виталия Воронова, кубанские продукты представляют особую ценность для Китая, потому что они экологически чистые, качественные и не раз были отмечены на самых престижных российских и международных выставках.

Нацпроект «Международная кооперация и экспорт» направлен на достижение доли экспорта продукции и услуг в ВВП до 20 процентов, а также на рост экспорта несырьевых товаров к 2024 году до 250 млрд долларов. Только в АПК Кубани в течение пяти лет предстоит нарастить объемы экспорта продукции до 3,8 млрд долларов.

ОФИЦИАЛЬНО

Установка – сохранить стабильную обстановку

Руководитель Департамента ветеринарии Краснодарского края Роман Кривонос на пресс-конференции для журналистов печатных и электронных СМИ рассказал о работе специалистов ведомства по обеспечению стабильности эпизоотической обстановки в регионе.

МЕРЫ РАЗНЫЕ И ВАЖНЫЕ

Роман Кривонос отметил, что ветеринарная служба Краснодарского края является одной из старейших и крупнейших в нашей стране, оснащенной всем необходимым оборудованием.

— Работает в службе 2925 человек, в ее составе 54 ветеринарных управления в городах и районах края, шестнадцать ветеринарных лабораторий, прошедших аттестацию и аккредитацию, и одна краевая лаборатория, прошедшая международную аккредитацию, — уточнил руководитель департамента.

Он же подвел итоги работы службы за шесть месяцев этого года. План диагностических и других мероприятий выполнен на сто процентов, по некоторым позициям идет даже его перевыполнение. В частности, по таким, как вакцинация птицы против гриппа.

— Мы проводим системную работу по вакцинации и иммунизации птиц в частном секторе, — сказал Роман Кривонос. — На сегодняшний день в крае против гриппа вакцинировано 4 миллиона 909 тысяч голов. В личных подсобных хозяйствах насчитываются порядка 5 миллионов 196 тысяч. Другими словами, план выполнен.

Как отметил Роман Кривонос, Краснодарский край — сельскохозяйственный регион, поэтому необходимо наращивать потенциал отрасли, в том числе и экспортный. А обеспечение и стойкое развитие экспортного потенциала невозможны без стабильной эпизоотической обстановки.

Рассказал он и о том, что в 2017 году на территории страны каждый субъект РФ был поделен на регионы по благополучию или неблагополучию в плане заболеваемости животных и птиц. Привел пример, как в Сочи, в частном секторе в горной местности, был зафиксирован падеж птицы. Естественно, начали выяснять и проводить лабораторные исследования.

Оказалось, что это болезнь Ньюкасла. Причем вирус был схож с вирусом, обнаруженным на Ближнем Востоке в 2017–2018 годах. Откуда же он появился? Из со-пределного края государства. Наш регион отнесли к неблагополучной территории по болезни Ньюкасла, и Армения, Азербайджан и Беларусь отказались от экспорта с Кубани.

Как отметил Роман Кривонос, в этой ситуации ветеринарная служба края провела кропотливую работу по подготовке подробного обоснования, что в нашем регионе проводятся все необходимые превентивные меры, направленные на обеспечение стабильной эпизоотической обстановки. В итоге всего через несколько дней Минсельхоз все ограничения по региону отменил, оставив их только по городу Сочи.

— На Кубани по моему решению в целях сохранения поголовья птицы в частном секторе мы провели 3 миллиона 782 тысячи иммунизаций птицы против болезни Ньюкасла, — сказал Роман Кривонос. — К сожалению, в ряде регионов России не стали проводиться все необходимые в этом случае профилактические мероприятия, из-за чего в частном секторе произошел падеж птицы.

Руководитель Департамента ветеринарии Краснодарского края рассказал журналистам и о том, что в этом году в нашем регионе зарегистрирован инфицированный вирус африканской чумы свиней одного животного в дикой фауне, один очаг бешенства среди диких животных (шакал), а также один

очаг болезни Ньюкасла, о котором уже говорилось ранее.

АНАЛИТИКА И КОНТРОЛЬ — ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

— Мы проводим системный анализ падежа животных в дикой фауне, — акцентировал внимание журналистов Роман Кривонос. — С начала текущего года провели 52 тысячи лабораторных исследований на исключе-

перевозки, не допущена незаконная перевозка 27,1 тысячи животных и птиц, а также 414 тонн кормов и продукции животноводства.

Также в минувшем году мобильными группами и на охранных карантинных постах было досмотрено 157 тысяч транспортных средств, пресечен незаконный провоз 19800 животных и птиц. В этом году досмотрено 94 тысячи транспортных средств.



чение вируса африканской чумы свиней, из них пятьсот исследований павших диких кабанов, находившихся в Отрадненском, Мостовском, Лабинском и Апшеронском районах, а также в городе Горячий Ключ.

Он также рассказал о работе ветеринарных контрольных постов и мобильных групп, которые выполняют очень важную задачу по обеспечению стабильной эпизоотической обстановки в крае. Это очень эффективный инструмент контроля.

В 2016 году распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского

Надо сказать, что в ряде субъектов Российской Федерации такая работа не проводится, поэтому и здесь Краснодарский край показывает пример того, как обеспечивать благополучие человека и охрану окружающей среды.

ВСЕГДА ЛИ ПРАВЫ ЛПХ?

Еще одной темой пресс-конференции стал мониторинг личных подсобных хозяйств.

— С начала этого года проведено 562,6 тысячи мониторинговых обследований ЛПХ, выявлено 1061 нарушение. Государственные ветеринарные инспекторы провели 2281 проверку личных подсобных хозяйств, выявили 1073 нарушения, наложили штрафов на сумму 829,8 тысячи рублей, — привел статистику Роман Кривонос.

Кроме этого он сказал и о цифрах прошлого года. Провели 1 миллион 477 мониторинговых обследований личных подсобных хозяйств, в ходе

Роман Кривонос: «В первом полугодии 2019 года мобильными группами и на контрольных постах пресечена перевозка 11,5 тыс. животных и птиц, а также 109 тонн подконтрольной госветнадзору продукции. Выявлено 266 фактов транспортировки грузов без ветеринарных сопроводительных документов».

край было создано пятнадцать охранных карантинных постов, местом нахождения которых стало двенадцать приграничных территорий. В 2017 году было сформировано 72 мобильные группы, цель деятельности которых — систематически патрулировать территории муниципальных образований. В их составе сотрудники полиции и ветеринарных служб муниципалитетов.

— В первом полугодии этого года мобильными группами и на ветеринарных контрольных постах пресечена перевозка 11,5 тысячи животных и птиц, а также 109 тонн продукции, которая подконтрольна государственному ветеринарному надзору продукции. Выявлено 266 фактов транспортных грузов без ветеринарных сопроводительных документов, — привел цифры Роман Кривонос.

Привел он цифры и за прошлый год, когда было пресечено 505 фактов незаконной

которых было выявлено 2644 нарушения. Специалисты отделов государственной ветеринарной инспекции, ветеринар-

Роман Кривонос: «С начала 2019 года проведено 562,6 тыс. мониторинговых обследований ЛПХ, выявлено 1061 нарушение. Государственные ветеринарные инспекторы провели 2281 проверку ЛПХ, выявили 1073 нарушения и наложили штрафов на сумму 829,8 тыс. руб.»

ного надзора и контроля Департамента ветеринарии Краснодарского края провели 5079 проверок ЛПХ, по результатам которых выявили 2403 нарушения. Сумма наложенных штрафов нарушителей составила 2 миллиона 70 тысяч рублей.

НЕ ДОВЕРЯЙ, А ПРОВЕРЯЙ

Продолжается активная работа и по пресечению несанкционированной торговли продукцией животного происхождения.

— С начала 2019 года был осуществлен 1081 выезд по пресечению такой торговли, — уточнил Роман Кривонос. — Выявили 396 нарушений, составлен 441 административный материал, наложено штрафов на 246 тысяч рублей. Из незаконной реализации было изъято 2,22 тонны подконтрольной государственному ветеринарному надзору продукции.

Для сравнения: в 2018 году проведено 2513 выездов, выявлено 871 нарушение, составлено 897 административных материалов, наложено штрафов на сумму 427 тысяч рублей. Из незаконной реализации изъято 3,71 тонны подконтрольной государственному ветеринарному надзору продукции.

Как же уберечь себя от печальных последствий, связанных с продукцией животноводства сомнительного происхождения? Всё очень просто, как прыжок на месте. Не приобретать ее в неустановленных для торговли мясом местах. На обочинах автодорог, у торговцев, которые не внушают доверие, потому как они реализуют животноводческую продукцию, непонятно где и кем выращенную.

Чтобы чувствовать себя в безопасности и не страдать затем несварением желудка, следует покупать мясо только в установленных для торговли местах, потому как именно такая продукция прошла ветеринарно-санитарную экспертизу.

ДВИЖЕНИЕ К ИЗМЕНЕНИЮ

— На протяжении ряда предыдущих лет не вкладывались средства в развитие материально-технической базы нашей службы. Но в настоящее время при поддержке главы администрации (губернатора) Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева мы проводим модернизацию и реконструкцию наших ведомственных объектов недвижимости. В этом году в двенадцать муниципальных образований направлены средства на капитальный ремонт зданий, а также на завершение строительства лаборатории в Новороссийске.

В настоящее время учреждение передано в краевую собственность. Административные вопросы решены — осталось только достроить здание и оснастить его всем необходимым лабораторным оборудованием.

В лаборатории будут определять качество кормов и воды, проводить ветеринарно-санитарную экспертизу мяса, молока и других пищевых продуктов, а также устанавливать болезни животных, птиц, рыб и пчел.

Строительство лаборатории ведется в рамках краевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». Это будет вторая краевая ветеринарная лаборатория, крупный исследовательский центр, — подчеркнул руководитель Департамента ветеринарии Краснодарского края Роман Кривонос.

Михаил МУСАЕВ

Бережная природа нас бережет

ОПАСНОЕ СОСЕДСТВО

Госдума в третьем чтении приняла законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон „Об отходах производства и потребления“».

Ежегодно в России образуется около четырехсот тысяч тонн отходов опасных и высокопасных классов. Объекты по обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению таких отходов, отвечающие принципам наилучших доступных технологий, отсутствуют, учет не ведется.

Бессистемное хранение и бесконтрольное захоронение таких отходов без обработки очень опасны. С принятием законопроекта появилась надежда, что ситуация изменится и будет полностью контролироваться. Будут построены современные центры обезвреживания и переработки, сформируется единая государственная система обращения с опасными отходами.

УСЛОВИЯ СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ

Закон, направленный на совершенствование условий ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития, принят Госдумой.

Документ предусматривает возможность включения в границы ТОРов акваторий водных объектов, то есть прилегающих к ним морей, озер и водохранилищ. Это позволит резидентам территорий опережающего социально-экономического развития осуществлять, в частности, рекреационную деятельность и строительство гидroteхнических сооружений.

Однако предложение о включении акваторий водных объектов в границы ТОРов должно быть согласовано с ФСБ, ФСО, Минобороны, Минтруда и Минтрансом до внесения документа в правительство Российской Федерации.

ИДЕТ ОБНОВЛЕНИЕ

В рамках федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология» региональные ведомственные подразделения обновляют парк лесохозяйственной техники и оборудования. Одно из важнейших условий национального проекта — вся техника должна быть новой и исключительно отечественного производства.

Объем финансирования федерального проекта «Сохранение лесов» на 2019 год составляет 6,8 миллиарда рублей, из них на закупку лесохозяйственной техники и оборудования предусмотрено 650 миллионов рублей.

На оснащение региональных учреждений субъекты страны уже израсходовали порядка 244 миллиардов рублей. В рамках федерального проекта закупаются тракторы, лесопосадочные машины, автомобили высокой проходимости, мотоблоки, культиваторы, дисковые боронки и другие виды техники и оборудования.

В течение года планируется закупить 1396 единиц техники и оборудования, а в 2024 году лесхозы будут обеспечены четырьмя тысячами единиц новой специализированной техники.

НЕ СМЕЙ ОБИЖАТЬ!

С первого января 2020 года контроль за содержанием животных в цирках, зоопарках и дельфинариях будет вести Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору — Россельхознадзор. Ведомство также получит полномочия по лицензированию деятельности, связанной с содержанием и использованием животных в культурно-зрелищных мероприятиях.

Что касается Росприроднадзора, то это ведомство будет следить за обращением с дикими животными, которые содержатся или используются в неволе, но не в культурно-зрелищных мероприятиях. Речь идет о видах, занесенных в Красную книгу или охраняемых международ-

ным договорами. Кроме того, за Минприроды закрепляются полномочия по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области обращения с животными и по установлению порядка организации деятельности общественных инспекторов в этой сфере.

ЮНЫЕ ПРИРОДОЛЮБЫ

Во Всероссийском детском центре «Орленок» завершилась тематическая смена школьных лесничеств «Лесной подрост». В течение трех недель двести ребят из 51 субъекта России познавали азы лесных профессий и расширяли горизонт своих знаний.

Юные лесники участвовали в мастер-классах, которые провели специалисты федеральной службы Авиалесоохраны, Воронежского лесотехнического университета и Российского центра защиты леса. С ребятами также проводились тематические квесты, интеллектуальные и деловые игры. В эколабораториях и экостудиях школьники узнали основы флористики и

дочных машин, автомобили высокой проходимости, мотоблоки, культиваторы, дисковые боронки и другие виды техники и оборудования.

В течение года планируется закупить 1396 единиц техники и оборудования, а в 2024 году лесхозы будут обеспечены четырьмя тысячами единиц новой специализированной техники.

тивный участник эколаборатории», «Самый активный участник экостудии», «Победитель конкурса испытания», «Веселая экономика», «Самая олимпийская команда» и «Самый олимпийский ребенок».

Первая смена «Лесной подрост» во Всероссийском детском центре «Орленок» состоялась летом 2017 года. Смена проводится в рамках реализации плана мероприятий по развитию школьных лесничеств на 2018–2027 годы в соответствии с поручением президента России и

ногого края и разрабатывают новые исследовательские проекты. В смене принимает участие более ста учащихся.

СТАЛО ЧИЩЕ

Сотрудники Горячеключевского лесничества совместно со специалистами Государственно-го бюджетного учреждения Краснодарского края «Краевой лесопожарный центр» произвели расчистку и уборку сухих деревьев и валежной древесины на территории памятника природы «Богатырские пещеры». В экологической акции приняли участие и ребята из Имеретинского школьного лесничества, которые убрали от бытового мусора участок, прилегающий к пещерам,— излюбленное место отдыха и прогулок горожан.

Юные помощники леса раздавали туристам информационные листовки о памятнике природы и правилах поведения на его территории. Всего в акции участвовали двадцать человек.

Было очищено более трех гектаров площади, что, конечно, способствует обеспечению пожарной и санитарной безопасности на лесном участке.

МНОГОСТУПЕНЧАТАЯ ПРОГРАММА

Сотрудники отдела экологического просвещения Кавказского заповедника подвели итоги экологического проекта по организации раздельного сбора мусора. В течение года проводилась масштабная просветительская работа, были организованы десятки экологических и обучающих мероприятий для детей и взрослых. Задачи проекта — это не только популяризация раздельного сбора и уменьшение количества мусора на природных территориях, но и апробация раздельного сбора на туристических объектах.

Программа по управлению отходами на территории Кавказского заповедника многоступенчатая. Это налаживание инфраструктуры в приютах и на кордонах, информирование населения и просветительская деятельность, движение волонтеров. По мнению организаторов проекта, человек должен выходить на маршруты с уже сформированными представлениями о том, что он будет делать с мусором, должен понимать, как минимизировать количество пластика и упаковки. Кроме этого — продумывать, как избегать пищевых отходов.

Оставлять мусор на маршрутах Кавказского заповедника категорически запрещено, и за нарушение правил грозит административное наказание. После путешествия весь мусор туристы должны нести до точки отправления на маршрут. Там установлены контейнеры для смешанных отходов и вторично перерабатываемых.

В этом туристическом сезоне сотрудники Кавказского заповедника запустили анкетирование посетителей маршрутов, чтобы понять, как мотивировать людей на раздельный сбор и грамотное обращение с мусором.

КОНКУРС РАСШИРЯЕТ ГРАНИЦЫ

Сотрудник национального парка «Русская Арктика», фотограф-натуралист из Архангельска Николай Гернет вошел в список финалистов XIII Международного фотоконкурса «Золотая черепаха».

В этом году в творческом конкурсе заявлено рекордное количество участников, свои работы прислали 4390 авторов со всего мира. Это вдвое больше участников, чем участвовало в 2018 году. Расширилась и география конкурса, который завоевывает все новые территории. Количество стран-участниц также побило рекорды прошлых лет: на этот раз их сто семнадцать. К списку добавились Бруней, Бурунди, Гаити, Гайана, Республика Кипр, Кувейт, Ливия, Палестина, Папуа — Новая Гвинея, Парагвай, Сент-Люсия и Тунис.

На конкурс прислано одиннадцать тысяч фотографий, картин и экоплакатов. Церемония награждения победителей состоится на открытии XIII Международного фестиваля дикой природы «Золотая черепаха», который откроется в сентябре в Москве.

Михаил МУСАЕВ



в целях привлечения общества к вопросам экологического развития, воспитания и просвещения подрастающего поколения.

Участниками смены становятся представители лесничеств от одиннадцати до шестнадцати лет, победители и призеры региональных и финальных этапов Всероссийского юниор-



Конфуций: «Когда тебе плохо, прислушайся к природе. Тишина мира успокаивает лучше, чем миллионы ненужных слов».



ского лесного конкурса и лучшие сотрудники школьных лесничеств субъектов Российской Федерации. Словом те, кто не на словах, а на деле заботится об экологии.

В Амурской области прошел IX областной слет школьных лесничеств «Лесное многоборье», который продолжил серию начавшихся весной региональных мероприятий по всей стране.

Слет объединил сорок школьников из нескольких районов и городов области. Юные лесоводы могли проявить себя в ботанике, экологии, зоологии, практической работе, выступали с докладами на конференции, принимали участие в экологическом десанте по уборке леса.

Движение школьных лесничеств в нашей необъятной стране продолжает развиваться. На сегодняшний день в России насчитывается 1674 школьных лесничества, обучение в них проходит более 35 тысяч детей. Это на 105 лесничеств и на три тысячи школьников больше, чем в 2015 году.

В селе Акшат Ульяновской области в палаточном лагере завершилась смена «Лесная школа», которая объединила более ста учащихся из десяти муниципальных образований региона. В течение недели активисты детского движения делились друг с другом успешным опытом природоохранной деятельности и получали новые знания по лесоводству. В программу «Лесной школы» были включены деловые игры, тематические пресс-конференции, экскурсии на лесоперерабатывающие предприятия и осмотр лесопожарной техники.

А специалисты Акшатского лесничества и дендропарка организовали для ребят мастер-классы по уходу за лесными культурами и древесными насаждениями.

Восьмнадцатого июля на базе этого же палаточного лагеря стартовала смена юных экологов «Лесные робинзоны», во время которой воспитанники областного Дворца творчества детей и молодежи изучают флору и фауну род-

ТВОРЧЕСТВО

В преддверии нового концертного сезона

Первого августа 2019 года старейший профессиональный национальный коллектив России — подлинно исторический, официальный правопреемник Войскового певческого хора, созданного в Екатеринодаре в 1811 году, в полном составе соберется после трудового отпуска на торжественный сбор в преддверии нового концертного сезона.

Торжественный сбор начнется с возложения цветов к горельефу основателя хора — протоиерея Кирилла Россинского на центральном входе Концертного зала (ул. Красная, 5) и затем будет продолжен в малом зале Кубанского казачьего хора.

После молебна, который проведет духовник Кубанского казачьего хора — штатный священник Свято-Троицкого собора города Краснодара протоиерей Андрей Кравченко, слово возьмет маэстро Виктор Захарченко. В этом году исполняется 45 лет его руководства хором и 55 лет творческой деятельности. Ему удалось восстановить историю старейшего профессионального казачьего коллектива и возродить его традиции, выпестовать плеяду талантливых артистов и вывести хор на мировой уровень. Им написаны сотни произведений на стихи современных и классических поэтов, собраны тысячи народных песен, найдены, восстановлены и



изданы сборники его предшественников — кубанских фольклористов. Неслучайно администрация Краснодарского края выделила средства на издание полного собрания его

сочинений в восемнадцати томах, которое поступит в краевые библиотечные фонды.

Сегодня Виктор Гаврилович — народный артист России, Украины, республик Адыгея,

Абхазия, Карачаево-Черкесия, заслуженный артист Южной Осетии, заслуженный деятель искусств Чечни и Дагестана, дважды лауреат Государственной премии РФ, дважды Герой труда Кубани, профессор, композитор. Маэстро подведет на сцене итоги прошедшего — 207-го концертного сезона и озвучит творческие планы на предстоящий период.

По уже сложившейся традиции директор Государственного академического орденов Дружбы народов и Святого благоверного князя Димитрия Донского первой степени Кубанского казачьего хора — заслуженный работник культуры России, Украины и Республики Адыгея, заслуженный деятель искусств Республики Крым Анатолий Арефьев даст оценку деятельности коллектива на современном этапе, поздравит именинников, а также артистов, у которых за это время произошли знаковые события в их жизни, назовет конкретные маршруты предстоящих гастролей.

Пресс-служба
Кубанского казачьего хора

ОБЩЕСТВО

Подарок депутата — поездка на море

Лето — прекрасная пора. Каждый человек хочет, чтобы около его дома, подъезда были красивые клумбы, на которых росли бы прекрасные цветы. Очень много сил для того, чтобы территория по соседству радовала глаз, приложили активисты из краснодарского микрорайона Гидрострой.

Старшие по дому, ветераны труда не стали исключением и за прекрасное озеленение территорий своих домов получили благодарность в виде поездки на море от депутата городской Думы Краснодара В. П. Копачева.

— Наш депутат всегда готов прийти на помощь и сделать пенсионерам, инвалидам, ветеранам труда такой

приятный подарок, как поездка на море! — говорит краснодарский педагог Татьяна Сингур, которая много лет занимается с детьми, имеющими ограничения здоровья, и таким образом при помощи творчества в том числе помогает им социализироваться. — Спасибо за это Владимиру Пантелейевичу!



Кадастровая палата напоминает о возможности запретить сделки с недвижимостью без личного участия собственника



Если вы продаете, покупаете или регистрируете недвижимость, не забывайте обезопасить свои сделки. Напоминаем: вы имеете право подать заявление о том, что сделки с вашим имуществом могут производиться только при участии собственника.

Это можно сделать двумя способами. Обратиться лично в МФЦ или заполнить электронную форму на официальном сайте Росреестра (rosreestr.ru), в разделе «Личный кабинет правообладателя».

Если вы выбираете дистанционную подачу заявления, вам потребуется электронная подпись. Получить ее можно в удостоверяющем центре Кадастровой палаты. При подаче заявления о запрете на сделки с недвижимостью без личного присутствия вы автоматически застрахованы от возможных мошеннических действий с недвижимостью.

Информация о запрете на сделки с имуществом без вашего личного участия

будет занесена в Единый государственный реестр недвижимости. Таким образом, если кто-то без вашего ведома решит совершить сделку с недвижимостью, которая вам принадлежит, документы собственнику будут возвращены без рассмотрения. Исключения составят: вступившие в законную силу решения суда, в которых обжалован сам запрет и требования судебного пристава исполнителя. Отметим: никто не сможет распорядиться вашим личным имуществом даже при наличии выданных собственником доверенностей без решения суда.

Если вы как владелец недвижимости опасаетесь возможных противоправных действий в ее отношении, но не имеете возможности постоянно находиться в месте расположения своего недвижимого имущества, вы можете воспользоваться существующей услугой. Госпошлина за нее не взимается, а сведения в ЕГРН вносятся в срок 5 рабочих дней с момента обращения заявителя.

При подаче заявления о запрете на сделки с недвижимостью без личного присутствия собственник автоматически застрахован от возможных мошеннических действий с имуществом.

УТЕРЯН, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

• Диплом, выданный КубГАУ на имя Альзубайды Хайдар Халиль Ибрагим.

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:

т. 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubanseg@mail.ru

Коммерческий отдел —

т. 8 (861) 267-15-15,

8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайрова — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ,
УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательны совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.

Номер подписан в печать

29.07.19, в 16:00

по графику — 29.07.19, в 16:00

Заказ №3265

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:

ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31 300,

ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ

И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,

ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31 860

ЦЕНА СВОБОДНАЯ